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МЕТОДИЧНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ЯК 

КЛЮЧОВИЙ КОМПОНЕНТ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ 
МОДЕРНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ 

 
Актуальність дослідження. Методична підготовка є центральним 

елементом професійної освіти майбутніх учителів, оскільки саме вона 

забезпечує перехід від теоретичних знань до практичної діяльності. Сучасні 

дослідження акцентують на необхідності оновлення змісту методичних 

дисциплін, інтеграції компетентнісного підходу та врахування світових освітніх 

тенденцій. Методична підготовка майбутніх учителів має бути спрямована на 

формування практичних умінь, творчого мислення та здатності адаптуватися до 

змін у сфері освіти. 

Актуальність проблеми визначається кількома чинниками: постійне 

оновлення освітніх стандартів та необхідність адаптації методичних систем до 

нових вимог Нової української школи та європейського освітнього простору; 

зростання ролі інноваційних технологій у навчанні, що потребує від майбутніх 

учителів уміння інтегрувати цифрові інструменти у методичну діяльність; 

необхідність формування методичної компетентності як інтегральної 

професійної якості, що поєднує знання, уміння, навички та ціннісні орієнтації; 

виклики модернізації освітнього простору, які передбачають підготовку 

педагогів до роботи в умовах багатокультурності, індивідуалізації навчання та 

розвитку критичного мислення учнів; проблема академічної доброчесності та 

професійної культури, що вимагає від майбутніх учителів високого рівня 

методичної культури та здатності до педагогічної рефлексії. 
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Мета статті полягає у теоретичному обґрунтуванні та практичному 

аналізі особливостей методичної підготовки майбутніх учителів у закладах 

вищої освіти, визначенні її ролі як ключового чинника професійної 

компетентності та готовності педагогів до роботи в умовах модернізації 

освітнього простору. 
Виклад основного матеріалу. У сучасній педагогічній науці методична 

підготовка майбутніх учителів розглядається як інтегральний результат 

професійного становлення, що поєднує теоретичні знання, практичні навички 

та здатність до творчого застосування методів навчання.  

Дослідник Р. Гурін наголошує, що методична готовність є не лише 

складовою професійної компетентності, а й показником здатності майбутнього 

педагога адаптуватися до змін у системі освіти та ефективно реалізовувати 

освітній процес. У роботах ученого доведено, що методична підготовка має 

багатовимірний характер і включає:  змістовий компонент − опанування 

методик викладання відповідних дисциплін, знання сучасних освітніх 

технологій; практичний компонент − формування навичок планування уроків, 

організації навчальної діяльності, використання інтерактивних форм і засобів 

навчання; ціннісно-орієнтаційний компонент − розвиток педагогічної культури, 

гуманістичних орієнтирів, здатності до рефлексії та самовдосконалення [1]. 

Таким чином, у загальному вигляді методична підготовка розглядається 

як системний процес, що інтегрує знання, уміння та цінності, формуючи 

готовність майбутніх учителів до ефективної професійної діяльності в умовах 

постійного оновлення освітнього простору. 

Методична підготовленість у сучасній педагогічній науці визначається як 

інтегральна характеристика професійної готовності майбутнього вчителя, що 

поєднує знання, уміння, навички та ціннісні орієнтації, необхідні для 

ефективної організації освітнього процесу. 

Дослідниця Т. Дятленко розглядає методичну підготовленість як 

результат інтеграції методичних знань і практичних умінь, які формуються у 

процесі навчання у закладах вищої освіти. Вона підкреслює, що підготовленість 
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не зводиться лише до володіння методиками викладання, а включає здатність 

критично осмислювати й адаптувати їх до конкретних умов навчання. Вчена 

наголошує на важливості формування у студентів уміння здійснювати 

педагогічну рефлексію, аналізувати ефективність власної діяльності та 

коригувати її відповідно до потреб учнів [3]. Таким чином, методична 

підготовленість постає як динамічне утворення, що розвивається у процесі 

професійного становлення майбутнього педагога. 

Науковець В. Редійло визначає методичну підготовленість як 

багатокомпонентну систему, що включає знання про методи навчання, уміння 

їх застосовувати та здатність творчо модифікувати методики відповідно до 

педагогічних ситуацій. Дослідник акцентує увагу на функціональному аспекті 

компетентності: вона забезпечує ефективність освітнього процесу, сприяє 

розвитку професійної мобільності та самостійності педагога [4]. Особливе 

значення надається здатності майбутнього вчителя інтегрувати інноваційні 

технології в освітній процес, що відповідає сучасним тенденціям цифровізації 

освіти. 

Аналіз літератури свідчить, що методична підготовленість майбутніх 

учителів: має структурний характер, включаючи знання, уміння, навички та 

ціннісні орієнтації; виконує функції забезпечення ефективності навчання та 

професійного саморозвитку; формується на основі методичних знань і 

практичних умінь, здобутих у процесі навчання; потребує оновлення змісту 

методичної підготовки відповідно до компетентнісного підходу та сучасних 

освітніх викликів. 

Дослідження О. Горошкіної демонструють, що методична 

підготовленість майбутніх учителів формується не лише через засвоєння 

методичних знань, але й через розвиток умінь їх творчого застосування, 

інтеграцію інноваційних технологій та формування рефлексивних навичок [2]. 

Її підхід підкреслює необхідність практико-орієнтованої та компетентнісної 

методичної освіти, яка відповідає сучасним тенденціям модернізації освітнього 

простору. 
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У своїх працях О. Горошкіна акцентує увагу на необхідності модернізації 

змісту методичної підготовки майбутніх учителів відповідно до сучасних 

освітніх викликів. Дослідниця підкреслює, що традиційна методична освіта, 

орієнтована переважно на засвоєння готових методик, не відповідає вимогам 

компетентнісного підходу та потребам цифрового суспільства [2]. 

З опорою на результати досліджень О. Грошкіної, В. Редійло, Р. Гуріна, 

Т. Дятленко можемо стверджувати, що методологічний фундамент сучасної 

методичної підготовки майбутніх учителів складає компетентнісний підхід. 

Методична підготовка має бути спрямована на формування у студентів 

здатності компетентно застосовувати знання у практичних ситуаціях, 

інтегрувати різні методи та технології навчання, а також критично оцінювати їх 

ефективність. 

Водночас, важливим у контексті інноватизації системи методичної 

підготовки студентів вважаємо оновлення змісту фахових і психолого-

педагогічних дисциплін. З цією метою, у зміст дисциплін «Педагогіка 

загальна», «Історія педагогіки», «Вступ до спеціальності» слід увести базові 

поняття компетентностей, що дозволяє студентам усвідомлювати зв’язок між 

теоретичними знаннями та практичною діяльністю. 

Крім того, на нашу думку, має бути урахована практична спрямованість 

підготовки майбутніх учителів у ЗВО.  В цьому контексті слід звернути увагу 

на важливості створення умов для формування навичок планування уроків, 

організації навчальної діяльності та використання інтерактивних методів. 

Відтак, можемо стверджувати, що методична підготовленість виступає 

ключовим показником професійної готовності майбутнього педагога, що 

визначає його здатність ефективно діяти в умовах модернізації освітнього 

простору. 

Структура методичної підготовленості, на нашу думку,  включає: 

 мотиваційно-аксіологічний компонент (усвідомлення значення 

педагогічної діяльності, орієнтація на гуманістичні цінності); 
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 гносеологічний компонент (знання методів, технологій та принципів 

навчання); 

 інструментально-операційний компонент (уміння застосовувати методи у 

практиці, планувати й організовувати освітній процес); 

 рефлексійно-світоглядний компонент (здатність до самоаналізу, оцінки 

результатів та корекції власної діяльності). 

Висновки. Методична підготовка майбутніх учителів різних профілів 

(інформатики, математики, природничих наук, мистецтва тощо) має спільні 

риси, але водночас враховує специфіку предметної галузі. Вона спрямована на 

формування методичної підготовленості, яка забезпечує здатність педагога: 

обирати адекватні методи та засоби навчання;  адаптувати навчальний матеріал 

до рівня та потреб учнів; інтегрувати інноваційні технології в освітній процес; 

здійснювати педагогічну рефлексію та корекцію власної діяльності. 

У контексті модернізації освітнього простору методична підготовка 

майбутніх учителів набуває особливого значення. Вона стає не лише 

інструментом професійної підготовки, а й стратегічним напрямом розвитку 

педагогічної освіти, що забезпечує відповідність сучасним викликам − 

цифровізації, глобалізації та компетентнісному підходу. 
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